



事故追踪

# 韩正:将对外滩踩踏事件问责

上海7日召开全市加强安全工作会议,通报外滩拥挤踩踏事件善后处置工作进展,进一步部署全市安全工作。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正说,外滩发生拥挤踩踏事件,造成重大伤亡,教训十分惨痛,我们深感痛心、深感内疚,痛定思痛,要深刻吸取教训,尽心尽力做好善后各方面工作。目前,市联合调查组正在紧张有序开展全面调查,将根据调查结果,依法依规严肃问责。

上海市委副书记、市长杨雄讲话指出,要按照依法依规、合情合理、实事求是的总体要求,有序开展善后工作。黄浦区是善后处置的主体,要继续认真细致做好工作。市各工作组要加强统筹协调。医疗方面要尽最大努力救治伤员;事件联合调查必须依法、客观、公正、权威,依法依规严肃问责,经得起社会的检验、历史的检验;信息发布要坚持及时公开透明,主动回应社会关切。  
据新华社新媒体专电

## 最高检挂牌督办4起重大事故

记者7日从最高人民检察院获悉,最高检渎职侵权检察厅近期已将北京清华附中在建工地脚手架倒塌事故、广东佛山富华机械制造有限公司爆炸事故、黑龙江哈尔滨

市火灾事故,以及云南大理巍山县火灾事故等4起重大事故作为重点案件进行挂牌督办,严查事故背后可能存在的渎职等职务犯罪。  
据新华社

## 烈士赵子龙今归故里 抚恤金超过二百万

吉林榆树市民政局前天透露,哈尔滨仓库大火抢险救援中牺牲的榆树籍消防战士赵子龙的骨灰今天回到家乡,安葬在榆树市烈士陵园。此前有网友说哈尔滨火灾中牺牲的5名消防员烈士抚恤金仅为2万元。民政局相关负责人说,2万元仅是荣誉奖励,烈士抚恤金将有234万余元。

榆树市民政局副局长吴万波介绍,按照《烈士褒扬条例》规定,烈士褒扬金标准为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的30倍,这笔费用先由榆树市政府垫付。烈士家属可获得约80万元的烈士褒扬金。  
根据《人民警察抚恤优待办

法》第十五条规定,人民警察死亡,还会根据其死亡性质和死亡时的月工资标准,发给其家属一次性抚恤金。其中,烈士、因公牺牲的,为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍加本人40个月的工资。另外,《人民警察抚恤优待办法》第十六条规定,追认荣誉称号和立功的人民警察死亡后,按比例增发一次性抚恤金,公安部追认赵子龙一等功,一次性抚恤金还额外增加25%。哈尔滨消防支队还为每位战士投保了50万元保险,发放1.5万元的特别抚恤金。

此外,影星成龙向牺牲的5位消防员家属捐款50万元人民币。  
据《新文化报》

## 前国家主席办公室主任 陈世炬明确为正部级

近期,中央集中调整一批重量级官员,透露出一些用人新信号。这次人事调整,中央改革办主任主持常务工作的副主任穆虹被明确为正部级。中央改革办主任由王沪宁兼任,穆虹此次明确为正部级,既是对其业务水平、组织协调能力的肯定,也沿袭了党和国家领导人兼任一把手的单位常务副职配备惯例。另据了解,此轮调整中,中央办公厅副主任、前国家主席办公室主任陈世炬明确为正部级,官方评价其大局意识强,政策理论水平比较高,考虑问题周全稳妥,处事严谨细致,体现出中央对那些忠于职守、勤政务实官员的肯定。

现年53岁的努尔·白克力在本轮调动后成为国家发改委正部级副主任、国家能源局局长,是近年来少数民族干部首度进入到政府宏观经济部门担任负责人。  
据《中国共产党新闻

## 外交部: 枪杀4名中国边民的 朝鲜逃兵已死亡

外交部发言人洪磊7日说,朝鲜逃兵非法越境枪杀4名中国边民事件发生后,中国警方立即展开抓捕行动。在抓捕过程中,涉案人员被击伤,后医治无效死亡。

洪磊说,这是一起刑事案件,中朝双方都高度重视。中方已向朝方提出交涉,朝方对发生此事表示遗憾,对受害者家属表示慰问。双方主管部门正依法进行后续调查和处理。

据报道,上个月,一名朝鲜逃兵在中国吉林省延边朝鲜族自治州非法越境枪杀4名中国边民。  
据新华社

## 首套传统文化 实验教材将问世

传统文化进课堂,将“有本可依”。全国25个省区市共500册省级版中小学传统文化实验教材已研发完毕,有望9月开学推广。如此大范围、大规模地推出标准化传统文化实验教材在国内尚属首次。

记者从中国国学文化艺术中心了解到,各地教材均保留的内容为16个固定基础学科,比如《弟子规》《论语》《孙子兵法》等,同时加入了地方的历史、地理、非物质文化遗产等12个模块的内容。  
据《法制晚报》

## 民政部有关负责人: 慈善组织募捐情况 必须三个月一公开

民政部社会福利和慈善事业促进司副司长郭玉强7日表示,慈善组织的募捐情况等11项内容必须公开,而且需要3个月公开一次。

国务院于2014年12月印发《关于促进慈善事业健康发展的指导意见》,郭玉强进行了解读。他表示,“比如内容,慈善组织一些常规性东西,比如章程、组织机构代码、住所、负责人、内设机构、募捐情况、募集款物使用情况、财务报告、审计报告等,共11项内容必须公开。”郭玉强说。他同时表示,“我们要求3个月公开一次。”  
据新华社

## 权力“余威”

# 广东国税局原局长退休前“收网捞利”900万 退居二线后自己有钱不动 关照过的企业成“提款机”

## 自己有钱不动,曾关照企业成“提款机”

李永恒在国税系统内从科员起步,一路升至广东省国税局局长。2012年8月李永恒退居二线,2013年5月正式退休。

然而,退居二线不足一年内,在坐拥广州两套“豪宅”的情况下,李永恒又在广州添置了2套住房,并在澳大利亚悉尼为女儿购买一套住房。为此,他以买房为名,从关系好的企业家处“借款”近900万。

据公诉机关指控,2013年1月,李永恒及其妻子江苑(另案处理)看中40年租金158万元的广州市天河区博雅御轩一套住房和价值48万元的广州市从化区方圆明月

山溪花园一套住房。在银行存款足以支付购房款的情况下,李永恒以不方便到银行办理手续为由,要求其老朋友、潮州市中厦实业投资有限公司董事长詹平彬支付房款。

2013年3月、4月,李永恒女儿李丹在澳大利亚悉尼看中一处房产。李永恒再次让詹平彬汇给其女儿人民币650万元(100.24万澳大利亚元)。

此外,2013年上半年,李永恒夫妇还以信用卡额度不够和借钱凑整为由,先后找詹平彬要了7.5万元和4万元。

李永恒说:“买房子时,都是跟

詹平彬商量以借的方式进行的。这个钱,我是想着要还的,但从私心讲,他作为老朋友,如果能在我困难时支持一下我,我也是愿意承受的。”

公诉人问:“也就是说,如果他愿意送给你,你也愿意笑纳?”李永恒答:“是。”

李永恒妻子的口供则更直接地显露了贪念心态:“当时银行里有钱,出于贪心,向詹平彬开了口。没说借,也没说要。我们想的是,他不向我们讨要,我们就不还。我们觉得这么多年,老李让詹平彬在国税系统里很有面子,应该也获得了很多利益。”

## 子女在关照企业“任职”,不上班领取60万港币薪酬

据公诉机关指控,李永恒利用职务上的便利,为完美(中国)有限公司谋取利益,接受该公司给其女儿李丹安排工作,使李丹从2010年3月起至2012年8月,不实际工作却获取60万港币薪酬。

在2009年底,李永恒带着妻女与中山市国税局局长严宪生一

同到位于中山市的完美(中国)有限公司参观,并在参观期间,指示严宪生关照该公司。完美(中国)有限公司为了讨好李永恒,提出聘请李丹作为该公司的财务顾问,并约定每月薪酬2万港币。但李丹却从未在该公司履职,也没有提供任何顾问服务。

此外,李永恒利用职务上的便利,帮助浙江西安交大龙山软件有限公司在广东推广该公司的网上抄报税系统软件,并收取该公司董事长张镇潮送上的44万元;帮助福建新大陆电脑股份有限公司在广东省推广该公司的税控收款机业务,并收受好处费30万元。

## 串通关照企业应对,“二线权力”余威不减

在得知被组织审查后,李永恒采取转租、还钱方式试图掩盖自己的受贿行为。

“我知道组织上在审查我,会调查我的银行账户。”李永恒说,为了避免被查到,其将博雅御轩租约从江苑名下转至詹平彬名下,并商量出一套说法“该房是詹平彬为女儿到广州读书而租,但当时其不在广州,由江苑代签合同”;将向詹

平彬“借”的从化方圆明月山溪花园购房款48万元、信用卡还款7.5万元、现金4万元,共计60万元退还给詹平彬。并商量着针对澳元转账短信,统一口径称是詹平彬送给李丹的陶瓷型号。

“李永恒一家虽以借的名义,但从没和我签订借款协议,商定借款利息、还款时间。他虽然退休了,但毕竟是国税局的领导,我们生意

人也不敢得罪。”詹平彬的口供中如是说。

反腐专家指出,“二线”的一些临退官员,往往自律意识弱化,甚至产生利用多年积累的影响力在临退之前“捞一把”的不良心态,他们即使不再掌握实权,也能做下一些“实权官员”不敢做或者做不到的事情,其腐败破坏力不容小觑。  
据新华社

● 退二线后

● 在任时

● 得知被查



李永恒

涉嫌受贿942万元人民币、65万港币,其中近900万元是在退居二线后不到一年的时间内向曾关照过的企业“借”的——日前深圳市中级人民法院开庭审理的广东省国税局原局长李永恒涉嫌受贿案,再次让人们看到权力的“余威”。

撒了多年的关照“渔网”岂能白撒不捞鱼?这是一些官员退休前的微妙心态。有关专家指出,临退官员腐败破坏力不容小觑,“二线权力”也要加强监管。



漫画:“收网捞利”  
新华社发 南海春作